

六大提升行动进行时

黔南州人工智能产业招商暨重点产业数智化转型合作座谈会在深圳举行

本报讯 近日，黔南州人工智能产业招商暨重点产业数智化转型合作座谈会在深圳举行。此次会议打破传统招商模式，以“政企直连、县市对接”形式搭建精准合作平台，聚焦黔南特色产业场景需求，推动人工智能技术与地方发展深度融合。

会议设置“政策解读+企业路演+县市推介+双向座谈”全链条议程，实现政企需求精准对接。州工业和信息化局、州大数据发展管理局、州投资促进局分别从工业数智化转型基础、数字产业发展规划、产业招商重点工作领域展开系统推介，全面展示黔南发展人工智能产业的坚实基础与广阔空间。

14家参会的高新技术企业及上市公司依次展示，带来了柔性机器人、农业采摘机器人、智能检测系统等前沿技术成果，并针对性地分享了在农产品精深加工、智慧农业管理等领域的成功实践案例，为黔南产业数智化转型提供了技术参考。

都匀、龙里、瓮安、福泉等县（市）立足本地产业实际，围绕数字转型项目、工业智能化改造、农业产业升级等核心需求发出邀约。政企双方就人工智能技术适配黔南特色产业场景、项目落地保障、合作模式创新等关键问题展开了深入研讨。

黔南州人民政府驻广州办事处相关负责人表示，黔南拥有多所高职院校可定向培养数字技术应用人才，且凭借贵广高铁3小时直达广州的区位优势，能够快速承接粤港澳大湾区技术外溢与资本输入，构建“大湾区研发+黔南转化”的协同发展格局。

下一步，黔南州人民政府驻广州办事处将持续深化与粤港澳大湾区人工智能企业、行业协会的对接联动，搭建常态化沟通合作平台，推动更多AI技术在黔南特色产业领域落地见效，助力黔南在人工智能新赛道上加速发展。

为确保政企对接精准高效，座谈会前，黔南州人



民政府驻广州办事处联合州工业和信息化局、州大数据发展管理局、州投资促进局等部门，专程走访深圳市人工智能产业协会，系统学习智慧农业、数据应用、智能装备等领域的技术发展趋势，全面评估各类

技术在黔南落地的适配性与发展前景，为后续合作筑牢基础。

图为会议现场

（来源：黔南州人民政府驻广州办事处）

本报讯 穆思源）为积极融入全省发展大局，推动县域产业升级，近日，长顺县组织考察团赴浙江省杭州市、绍兴市开展专项考察活动。此次考察聚焦纺织产业转型升级与高端装备制造领域，旨在精准对接优质企业资源，拓展产业合作新空间。

考察团重点走访了位于杭州市的景曜纺织品有限公司和位于绍兴市的绿环设备机械有限公司这两家行业标杆企业。通过实地观摩生产流水线、观看核心产品展示及开展座谈交流，考察团详细了解了企业的生产经营、技术研发、市场布局及投资发展意向。

在景曜纺织品有限公司，双方围绕绿色纺织技术、原材料供应以及生产基地建设等潜在合作方向展开了深入探讨。企业负责人对长顺县的资源禀赋、产业规划以及政策环境表现出浓厚兴趣，并表达了进一步实地考察、寻求合作契机的意向。

在绿环设备机械有限公司，考察团重点考察了其在纺织印染、环保设备等领域的智能制造装备制造技术与工艺。企业介绍了其领先的印染无污染处理技术。双方就项目可行性、推进路径以及地方要素保障等具体事项交换了意见，并约定后续建立专人对接机制，以推动合作意向的落实。

此次考察活动为长顺县与长三角地区优质企业搭建了直接对话的桥梁，为后续引进先进技术、承接产业转移、深化区域合作奠定了坚实基础。

图为考察浙江纺织企业工厂

长顺县赴浙江开展纺织与装备制造产业专项考察



本报讯 （程泉茹）近日，黔南州“公共招聘日”第10期——“职选轻纺，织造未来”轻纺企业专场招聘会都在都匀市人民广场举行。这场由黔南州人社局、都匀市人社局承办的招聘会，汇聚了79家省市内外轻纺企业，提供6209个就业岗位，吸引了450余名求职者咨询，100余人达成初步就业意向，为群众搭建了家门口的就业平台。

本次专场招聘会涵盖纺织织造、服装加工等多个领域，推出了220个热门岗位，精准对接各类求职需求。招聘会现场人潮涌动却秩序井然，电子显示屏滚动更新企业信息，工作人员全程提供细致讲解，帮助有经验的技术能手、初入职场的新手及希望灵活就业的宝妈群体等找到适配岗位。

“我们公司提供食宿，需要照顾家庭的员工可以在5点30下班。”美仙娇服装有限公司招聘负责人一边发放宣传册，一边详细介绍岗位需求与待遇。该企业仅一个上午就发放百余份宣传册，其灵活就业岗位设置精准契合了宝妈群体的求职需求，不少宝妈当场驻足咨询登记。

“观摩+招聘”的创新模式成为本次活动的一大特色。都匀市人社局组织意向求职者前往都匀轻纺产业园区，实地观摩企业生产车间与工作环境，部分求职者还现场试岗，直观了解作品内容，有效推动企业与求职者“双向了解、双向选择”。

曾在省外服装厂务工的檀转霞，因需照顾家中老人决定留乡创业。她与丈夫一同参会并参观园区企业后表示：“我一直做服装加工，没想到在都匀就找到合适岗位，参观后觉得工作难度不大，已经有了意向企业，过两天就想上岗。”

缺乏相关经验的陆世芬则通过现场试岗打消了顾虑。“原本以为工作会很难，试过后发现完全能够胜任，下午就准备签协议。”她笑着说道。

都匀市人力资源和社会保障局负责人表示，当前都匀市大力发展轻纺产业，用工需求极为旺盛。下一步，将结合今冬明春的返乡季，加大宣传力度，通过举办多层次、多形式的招聘会以及企业观摩活动，助力企业发展，推动群众实现家门口就业。

据了解，针对应届毕业生的求职需求，都匀市人社

局还在招聘会现场同步组织高校毕业生求职训练营，通

过沉浸式求职体验，帮助学员积累实战经验，提升就业竞争力。图为招聘会现场

都匀

轻纺专场招聘会助力群众实现家门口就业



据了解，针对应届毕业生的求职需求，都匀市人社

局还在招聘会现场同步组织高校毕业生求职训练营，通

过沉浸式求职体验，帮助学员积累实战经验，提升就业

竞争力。图为招聘会现场

油菜苗“安家” 绘就来年“增收图”



本报讯 （卢靖）初冬时节，寒意渐浓，但在平塘县通州镇乐阳村和金桥村的田间地头，却是一番火热朝天的景象。一株株嫩绿的油菜苗被小心翼翼地运送到田间地头，在肥沃的土壤中“安家落户”。

近日，通州镇为乐阳村、金桥村农户发放350亩土地的优质油菜苗，充分利用冬季闲置农田，实施“稻—油”轮作，有效提高土地利用率，播种来年春天丰收的希望。

与发放油菜苗同步开展的，还有一项“真金白银”的实惠举措。为确保油菜苗能及时、高效地移栽到位，镇级相关部门组织12名村民进行集中拔苗与发放工作，并为此发放务工费用，村民实现了“家门口”的短期就业。

“政府把油菜苗送到我们手里，省了买苗的钱，还给我们干活、发务工费，真是想到我们心坎里去了！”在移栽现场，正在忙碌的村民难掩喜悦之情。

据悉，通州镇今年计划种植油菜18540亩，目前已完成栽种8400余亩。除已发放的350亩土地油菜苗外，各村后期预计还将陆续发放400亩油菜苗，持续推动冬季农业生产有序开展，为来年增收夯实基础。图为村民在翻耕土地移栽油菜苗

惠水民河村

两季轮作提效益 特色农业促增收



本报讯 近日，惠水县蒙江街道民河村的百亩农田相继完成香葱种植，田间呈现出一派繁忙的景象。当地通过“春夏种姜、秋冬种葱”的一年两季轮作模式，有效提高了土地利用率，推动特色农业持续发展。

民河村紧邻贵阳旅游环线，距离惠水北高速口约15分钟车程，区位优势十分明显。该村保留着香葱种植传统，今年种植面积接近百亩，预计总产量可达300至350吨。栽种后50天即可采收，预计腊月前新鲜香葱便可上市销售。

据了解，葱苗进货价约为每公斤1元，成熟后批发价可达每公斤6元，零售价不低于每公斤10元，经济效益颇为显著。村民除自家种植获得收益外，农闲时参与务工每日还可增加百余元收入。

为保障香葱的销路，村里搭建了多元化的销售渠道。一方面，上市产品主要销往贵阳市内，由批发中心商贩按市场价格上门收购，省去了村民运输周转的麻烦；另一方面，组织农户统一将香葱运送至青岩镇菜市场批发销售，借助菜场人流密集、辐射范围广的优势拓宽销量，形成“固定收购+市场批发”的双重保障。

如今，民河村新栽种的葱苗长势良好，村民的致富热情高涨。在精心管护下，这批香葱将迎来丰收，为村民带来丰厚的收益，使乡村振兴之路越走越宽广。图为村民在采收香葱

（来源：惠水县蒙江街道办事处）

都匀摆茶村

“订单种植”结硕果 红薯丰收助振兴

本报讯 近日，都匀市匀东镇摆茶村的红薯种植基地热闹非凡，20余名村民正忙着采收、分拣、装运红薯，呈现出一派繁忙的丰收景象。得益于“订单种植”模式，该村约2.5万公斤红薯喜获丰收，为村民增收和村集体经济的发展带来新契机。

今年，摆茶村委会积极牵线，促成与江永县农悦硕丰农业有限责任公司的合作。企业流转土地，统一提供种苗，并组织村民种植与管护，红薯成熟后按订单价格统一回购。这一模式有效保障了红薯的销售渠道和收益稳定性，让村民吃下“定心丸”。

为提高土地利用率和收益，摆茶村积极探索“红薯+吴茱萸”套种模式，在50亩流转土地上实现双重收益。这一创新举措成效显著，带动当地约300人次临时务工，人均增收超800元；10户参与土地流转的农户，每户增收1500元。此外，红薯种植还为村集体带来约1万元收入，与吴茱萸产业共同推动集体经济不断壮大。

摆茶村的示范引领作用也十分突出，带动小围寨街道苗拱村共同发展红薯种植40亩，形成产业联动效应。村民李光粉高兴地说：“村里组织我们到基地务工，既能照顾家庭又能增加收入，大家都乐意参与。”

“订单种植”模式成功解决了农业生产中“种什么、如何卖”的难题，通过整合土地和劳动力资源，助力村民实现家门口就业增收。

（来源：都匀市匀东镇党建工作办公室）